

新闻大家谈

“雇佣老人”保障权益是关键

近日,河南郑州一位年轻人雇佣60岁以上老人干农活的视频引起网友热议。据这位年轻人介绍,他种了1200亩桃树,每天会雇佣30位60岁以上的老人来干活,每天每位老人的工资是80元。

网友们对于他的做法褒贬不一,既有为他的行为点赞的,也有表示怀疑的。对此,这位年轻人回应道,原本可以用机器还更省钱,但是用机器的话,这些老人就没了收入,他们需要赚钱去补贴家用,我只是想尽一点心意。

红星新闻:一些质疑的声音可能出于恻隐之心,心疼视频中在地里干活的老人。但很多事情不能只看表面,了解内情之后,从当事人立场和处境出发,这类

雇佣形式并非不尊重或苛待老人,反而能让老人在劳动中增加收入,照顾到了他们的尊严,也认可了他们的劳动价值。

退而不休、老有作为,意味着社会要以崭新的目光打量老年人,理解和尊重他们的选择,聆听他们的实际需求,并尽最大努力为他们创造良好的“再就业”环境。在城市中,部分拥有丰富工作经验和职业技能的老年人,可以通过返聘或求职继续发挥余热,但一些身体机能下降、职业技能有限的老年人,可能很难找到适合自己的工作岗位,尤其在农村,对一些老年人来说,“再就业”不仅意味着他们的晚年生活会更充实、更有意义,还能为自己和家人攒下一点钱,

以备不时之需。

极目新闻:实际上,老人应该老有所养,与老人该不该被雇佣,是两码事。就如网友说的,质疑者可能没在农村生活过,不了解农村的现实。视频中的年轻人也说,农村老人只要还能动就要去干活,要不然就没有收入。

该不该雇佣老年人,不能一概而论。对于健康状况良好者,能胜任相应工作,又有继续工作的需要与意愿,不妨乐观其成,不必以道德角度来论定是否不近人情。这与关心老年人、体恤老年人并不矛盾,可以在减少工作时间与降低劳动强度上予以照顾,二者不必对立来看。

《老年日报》:如果真正心疼老年人,更应该关注的是

他们在工作中的权益保障。虽然劳动法对超龄劳动者就业还没有相应的规定,但从劳动法的宗旨来说,超龄劳动者同样应享有休息权、超时加班的劳动报酬权以及工伤保险权。

老年人关心的幸福离不开四种状态:没病痛、有兴趣、有需要、不掉队。把老有所为同老有所养结合起来,恰恰能让他们得到这些满足。社会应形成尊重老年人、悦纳老年人的就业氛围,给予老年人更多理解与支持。同时要提醒的是,应充分保障老年人的合法劳动权益,这样既能降低企业用工风险,也能落实好对老年人的权益保护,避免发生意外风险事件。

这篇文章我爱读

石家庄田守志:我喜欢《耄耋老人张伟的红色坚守》这篇文章。张伟将自家房屋进行改造,建成“红色小屋”,可见他的拳拳爱国之心。

定州马啸宇:看了《刘军社的县志情》一文,我想起了自己编撰《定州市怀德村志》的经历。当时,我接到退休老干部尹福全的电话,他希望能与我合作,一起为家乡怀德村编写一部村志。这也是我一直想做的事情,我们一拍即合。历时近一年时间,这本村志终于出版。想到以后家乡的历史将有迹可循,有文字可考,我们都很高兴。

辽宁喀左李海瑞:我爱读《杨洪禄免费教孩子们学书法》这篇文章。88岁的杨洪禄免费为100多名孩子教授书法,在教学过程中,他注重对孩子们的素质培养,还会对他们在纪律、礼仪等方面的不良习惯进行纠正,其精神可圈可点。我深信杨洪禄在教孩子们学习书法过程中,把祖国优秀传统文化继承下去的夙愿,一定能够变成现实。

石家庄陈宗尧:9月5日报道了《保定有个关爱独居老人志愿者协会 让老人生活更踏实更安心》的消息,我认为这是一个从社会层面关爱老人的范例。我所居住的小区曾经发生过一件事,一位80多岁的独居老太不慎滑倒,正巧碰上儿子来探望,才避免了更严重的后果。希望关爱独居老人志愿者协会积极推广,解决独居老人的后顾之忧。

大千世界 鸡毛蒜皮 想说就说
来信地址:石家庄市中山路313号燕赵老年报读者茶座
电子信箱: yzlnbdzcz@163.com

夸两句

为饭店老板点赞

石家庄李玉林:前段时间,我所在的社区进行核酸检测,医务人员和志愿者们都非常辛苦。省会青园街与范西路交叉口的一个干锅鸭头饭店的老板夏先生,主动给工作人员送水、送饭,以实际行动支持社区工作。可口的饭菜体现大爱,医务工作者和志愿者们纷纷给这家饭店点赞。面对大家的感谢与夸奖,饭店的老板却说是微不足道的小事,他们希望通过这种方式为抗击疫情献出微薄之力。身为一名志愿者,我被夏老板的爱心深深地感动,为他点赞。

提个醒

陌生来电需留心

石家庄韩秀菊:前几天,我家座机接了一个陌生电话。对方开口就叫爷爷奶奶,一番嘘寒问暖,还说方便时来看我们。因为我耳背,一时听不清是家里的哪个孩子。便问对方是谁,这时,对方说在同学家喝酒呢,不小心把手机摔坏了,还要了我的手机号码。第二天,对方又拨打了我的手机,我继续问他是谁,他

说是昨天给我打电话的孩子,还说手机摔坏了,想买个新手机,让我给他一些钱。此时,我察觉到对方就是个骗子。我警告他,年轻人要走正道,不要做违法犯罪的事。对方的骗局被识破,匆匆挂了电话。

提醒老年朋友们,不要随意把电话号码告诉陌生人,遇事可以和家人核实一下,警惕骗子冒充家人诈骗钱财。

坐而论报

爱读哲理故事版

石家庄井陘孙建国:我喜欢看《燕赵老年报》,每次浏览完所有版面后,还会再仔细阅读一遍。有时候,我也会参与话题讨论,投稿偶有发表,这也让我阅读兴趣大增。

在众多版面中,我最喜欢《哲理故事》版。记得多年前,我还不属于“老年”行列,有朋友见我发表在《燕赵老年报》的文章,还拿我开玩笑。我对此一笑而过,这份报纸文章出彩,阅读方便,看报

哪有什么年龄标签。至今,对于《哲理故事》版的文章,我还是非常喜欢。平凡的一件小事中,可以悟出很深的道理,让人有醍醐灌顶之感,也会让迷茫中的人豁然开朗。一篇篇哲理文章,就是一扇扇窗,一个个门,能带人看到另外的景象,走入另一个哲理世界。

我对《哲理故事》版深爱不加,我对《燕赵老年报》情有独钟,祝咱老年人自己的报纸越办越好。

读者说事

开启“智能化”晚年

三门峡张菊梅:最近,女儿用智能手机给我下载了一款可以听相声的软件,没想到我也开启了“智能之旅”。

开始时,我只是通过软件听相声和戏曲。学会了软件的搜索和订阅后,我订阅了几款精品栏目,还将听来的养生知识转发给朋友们。后来,我又下载了运动软件。户外锻炼时,打开软件

记录运动量,每天晚上还能领取红包奖励。我还教会了几位邻居一起使用这款软件,大家每天准时锻炼、按时签到。

隔壁王老太今年80多岁,最近我教会她用智能手机看电视,我们常聚在小区的亭子里一起活动。一边听戏,一边交流看法,有说有笑,乐在其中。

报纸情缘

写文章追忆父辈

石家庄姜芳:我的父亲、母亲在抗日战争和解放战争时期,做了大量工作。

小时候,母亲和她的战友们经常给我讲战斗故事,使我受益颇深。我一直就想把这些事迹写出来,用以自勉和教育后代,也让更多人知道革命前辈的流血牺牲,才有了今天的幸福生活。

订阅多年的《燕赵老年报》给了我实现这一心愿的机会,我写的《父亲设

巧计营救同志》《母亲送子弹道口遇险》等回忆文章,经《忆往昔》版的编辑校正后见报,这对我儿孙们都是一个很大的鼓励。我把文章分享给亲友们,勉励大家不忘革命前辈们的英雄事迹,学习他们的坚定信仰、高尚品德,为国家多作贡献。

希望老年报今后多刊登这类具有教育意义的文章。

图说 价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

节俭传下去 中国万年福

河南舞阳 张新亮作

中宣部宣教局 中国文明网